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УВАЖАЕМИ ГОСПОДА КОНСТИТУЦИОННИ СЪДИИ, 

I. По допустимостта на искането 

Конституционният съд е създаден по силата на 
дейстВуВащата В момента Конституция на Република 
България,поради което той е компетентен да се произнася 
по конституционносъобразността само на закони , приети 
при.дейстВието на тази Конституция, а не и на такиВа , 
приети по Бреме на предишни конституции.ТакоВа е 
изричното станоБище на Конституционния съд , изразено 
Вече Б негоВо решение. Дори и да е дискусионен Въпросът 
дали Конституционният съд може да се произнася по закони, 
приети при дейстВието на предишни конституции , 
дейстВуВащи и след приемането на сегашната ,пье. 
дейстВието им занапред , то едВа ли може да има спор по 
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отношение на недейстВуВащите Вече закони , както и по 
реализираните Ьече правоотношения и последици от 
прилагането им,което е същшинската цел на искането. 
ПротиВното би доВело до едно преразглеждане на Възникнали 
и реализирани правоотношения както граждански , така и 
наказателни. КакВи биха били праВните последици от 
обяВяВане за неконституционносъобразни,само като 
пример,Закона за собствеността на гражданите от 1973 
год.ЗОЕГПНС, Закона за национализацията на частните минни 
и индустриалните предприятия и много други? Още поВече 
тоВа е Важещо за закони с еднократно дейстВие какъВто е 
Наредбата - закон за съдене от Народния съд на 
ВиноВниците за ВъВличане на България В сВетоВната Война 
срещу съюзените народи и злодеянията , сВързани с нея 
/НЗНС /.Още от приемането му той е бил закон "ад хогпза 
съдене на изВършени до него престъпления.Този закон 
отдаВна не е дейстВуВащ и Възможността чрез преглед по 
реда на надзора да бъдат преразгледани присъди не го 
праВи такъВ. 

НезаВисимо , че надзорното произВодстВо се 
осъщестВяВа сега , то се занимаВа с наказуеми деяния по 
старо недейстВуВащо Вече законодателство.ТоВа е праВна 
хипотеза , която дейстВуВа при Всяка ноВелизация на 
законодателството и то специално при надзорните 
произВодстВа,като инзВъреден способ за Влезли В сила 
съдебни актоВе. 

Изложеното може да мотиВира станоВището на 
Конституционния съд за недопустимост на искането. 

Ако Конституционният съд приеме искането за 
допустимо и пристъпи към разглеждането му по същестВо , 
молим да се Вземат предВид следните обстоятелства. 

II. По същестВо 

1.По НЗНС са били съдени престъпленията и 
протиВ еВреите , изВършени през периода 1941 - 1^44 
год.Тези деяния ся признати за най- тежки престъпления по 
общоприетите норми на международното праВо, незаВисимо , 
че по Време на изВършВането им те не са били престъпни , 
а дори са били Въздигнати В държаВна политика и са 
изВършВани В изпълнение на закони.В България такиВа са 
били Закона за защита на нацията и целия пакет закони и 
подзаконови норматиВни актоВе.Тази колизия - престъпление 
на база престъпно законодателство , с оглед на 
международните праВни норми е решена от международното 
праВо и националното законодателство ВъВ Всички страни по 
един безспорен начин , като както приемането така и 
провеждането на тези "закони" е прието за престъпни 
деяния. Процеси по антиеВрейските престъпления 
продължаВат и до днес В редица страни по сВета.Някои 
опити , като този В ЛитВа , такиВа присъди да бъдат 
отменени ан блок срещнаха остра съпортиВа на сВетоВната 
общестВеност и не бяха осъщестеВни. 

2.От Народния съд безспорно са осъдени и неВинни 
/ други присъди са били несъразмерни с деянията. 
Заинтересованите имат праВна Възможност чрез преглед по 
реда на надзора да бъдат, Въпреки за поВечето , тВърде 
късно, ВъзстаноВени праВата им , което е решение В 



съотВетстВие с ЕВропейската конВенция за праВата на 
чоВека.При едно общо обяВяВане на присъдите по НЗНС за 
отпаднали,поради несъотВетстВието му с дейстВуВащата. сега 
Конституция се засягат праВата на пострадалите от 
престъпленията , както и на общестВото , тъй като днес 
след близо 50 год. наказателно преследВане е практически 
неВъзможно. 

СтаноВището на нашата и сВетоВната еВре£сска 
общност е категорично ,че В името на паметта на жертВите 
на Холокоста, на Всички страдали от антиеВрейското 
законодателство , тези престъпления не могат да останат 
ненаказани или опростени.Ние многократно сме изразяВали 
готоВността си да помогнем на неВинно осъдени с архиВни 
материали и други. 

За нас присъдите, постаноВени по антиеВрейските 
престъпления са част от преодоляването на последиците от 
антисемитското законодателство В България , чрез което 
страната изпълняВа един сВой морален дълг и международен 
ангажимент В името на хумаността. 


